

# 在急危重症救治中屡创生命奇迹

## ——记济阳区人民医院CCU副主任王吉军

通讯员 朱宝慧

### 初心如磐 以使命守护生命之光

2009年,王吉军赴山东大学齐鲁医院重症医学科进修,系统掌握了呼吸机支持、血流动力学监测等核心技术。学成归来后,先后在济阳区人民医院ICU、CCU(心内科重症监护室)工作,年均抢救危重患者80余例。

2023年,一位因胸痛就诊的中年男子在到达急诊室时,突发呼吸心跳骤停,急诊医护人员立即给予患者心肺复苏抢救治疗,心电图示急性前壁心肌梗死,请CCU急会诊。抢救生命,刻不容缓!王吉军副主任查看患者后立即给予溶栓治疗,并启动导管室为患者行急诊冠脉造影检查,植入冠脉支架一枚。术后,患者入住CCU,王吉军给予72小时不间断监护治疗,患者最终转危为安。在康复出院的那一天,患者含泪致谢:“是王主任给了我第二次生命啊!”时间就是生命,责任重于泰山,面对急危重症患者他从来都是从容应对,全力以赴,从不放弃每一位危重患者。

2020年新冠疫情暴发之际,王吉军挺身而出,第一时间请缨入驻隔离病区。在最危险的环境

王吉军,硕士研究生,副主任医师,CCU副主任,济南医学会重症感染委员会委员、济南医学会重症医学专业委员会委员。

2006年毕业于滨州医学院临床医学系,深耕重症医学领域18载,始终秉持“生命至上,永不言弃”的信念,在急性心肌梗死、重症肺炎、呼吸衰竭等急危重症救治中屡创生命奇迹。他是患者口中的“定心丸”,同事眼中的“多面手”,更是济阳区重症医学领域的标杆人物。



王吉军在为群众义诊。

中,作为临床一线的中坚力量,他身着厚重防护服,连续2个月坚守在全区抗疫最前线,日均工作时长超过15个小时,累计接诊发热患者1200余人次。凭借扎实的专业功底和严谨的工作态度,做到了“零漏诊,零感染”。

在疫情最严峻时期,他曾面对一位武汉返济的高危疑似病例。患者持续高热、肺部影像学特征明显。为避免交叉感染风险,他选择坚守隔离病房10小

时,全程密切监测患者生命体征,细心诊治,反复比对检验结果,最终通过多学科会诊排除感染,展现了过硬的临床应变能力。夫妻伉俪情深,作为医院双职工,妻子作为一名医院静配中心护士,坚决支持王吉军的选择,内心虽万般担心,却依然说出了那一句“做好防护,孩子有我”。因抗疫表现突出,他于2020年被济南医学会授予“抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号,同时受到医院表彰,其事迹先后被多家媒体报道。

### 开拓创新 点燃重症救治新希望

王吉军在日常工作中始终恪守医者初心,爱岗敬业,精益求精,以高度的责任心和精湛的专业技术赢得了患者及同事的一致好评。他积极参与各级卫生系统组织的技能竞赛和学术

活动,展现了突出的专业素养和综合能力。

2017年获济南市卫生计生系统医院感染技能大赛一等奖;同年获济南市卫生应急技能大赛优秀奖;2018年获济阳区医师技能大赛二等奖;2020年在济南市疾病预防控制工作中,荣获卫生应急工作先进个人称号;2020年被济南医学会评为抗击新冠肺炎疫情先进个人,2020年济阳区重症医学岗位技能竞赛一等奖。多次评为医院十佳大夫,先后在国家级刊物发表论文两篇。

医院开展三大中心建设,胸痛中心建设作为重点工作,经过3年努力,于2021年8月顺利通过国家胸痛中心认证。心内科医疗团队先后开展了急性心肌梗死的冠脉溶栓、导管抽吸、支架植入术、左主干病变治疗等前沿手术,CCU作为心内科的重症监护病房,配备有呼吸机、除颤器、监护仪等先进设备,承担着危重心脏病患者术后监护治疗的重任,为危重心脏病患者术后的顺利恢复保驾护航。同时,派出CCU骨干邢建龙主治医师赴北京阜外医院进修结构心介入治疗,目前已成功开展全区首例卵圆孔未闭介入封堵术,填补了济阳区结构心治疗的空白,为全区心血管患者的救治和康复带来更多的福音和便捷。

本报5月29日讯(通讯员 郭慧芳) 为筑牢粮食安全“耕”基,扎实推进高标准农田建设提质增效,5月23日,济阳区农业农村局组织专业管护队伍开展高标准农田工程质量“回头看”专项整治行动。以2019年以来建成的高标准农田项目为重点,对机井、桥涵等基础设施展开“拉网式”排查。

宣传培训。组织开展食品安全专题培训2场,约谈生肉批发业户3家、大型商超5家、品牌肉店5家,切实提升经营者主体责任意识。同时,通过典型案例警示等多种方式,营造食品安全社会共治良好氛围。

下一步,济阳区市场监管局将深化整治成果,在校园食品安全方面,持续推进“互联网+明厨亮灶”建设,完善全链条监管机制;在农村食品安全方面,加大执法力度,健全跨部门协作机制,切实守护好群众“菜篮子”“米袋子”安全。

行动中,以机井、泵站等关键水利设施为重点,逐一对设备运行状态、结构安全等进行细致检查,建立问题台账,精准施策。针对排查出的隐患,迅速启动维修维护程序,以“发现一处、整改一处”的原则,确保农田水利设施恢复良好运行状态。

此次专项行动是对高标准农田建设成果的再巩固,也是对农业生产“生命线”的有力守护。区农业农村局将以此次专项整治为契机,持续完善高标准农田“建管并重”长效机制,确保高标准农田设施长期稳定发挥效益,真正让良田沃土成为乡村振兴的“丰收田”。

济阳区农业农村局:

**扎实开展“回头看”筑牢农田“生命线”**

## 聚焦群众关切的校园食品安全和农村假冒伪劣食品问题 济阳区市场监管局“双管齐下”守护食品安全防线



通讯员 张沁雪 时丰

食品安全是民生之基、幸福之本。今年以来,济阳区市场监管局紧紧围绕民生实事项目,聚焦群众关切的校园食品安全和农村假冒伪劣食品问题,强化监管、精准施策,全力筑牢食品安全防线。

### 整治校园食品安全 护航师生饮食无忧

构建全覆盖监管体系。春节

后开学季,该局集中力量对校园食堂食品安全进行一次普遍检查,督促学校严格执行“日管控、周排查、月调度”安全工作机制,落实食品安全“两个责任”。累计出动执法人员470人次,对全区75家校园食堂作了全覆盖检查,发现并整改问题39项,以“零容忍”态度消除安全隐患。

强化全流程风险管控。该局创新建立“培训—考核—整改—提升”食品安全闭环管理机制,组织开展3轮食品安全专题培训,覆盖所有学校食品安全管理责任人员,对36家大宗食材供应商开展培训督导,把好食材采购关。

完善长效管理机制。完善21项食品安全管理制度,出台16项监管硬措施,构建起家长参与、社会监督、部门协作“三位一体”

的食品安全管理长效机制,推动校园食品安全管理规范化、制度化,切实构筑起校园食品安全保护屏障。

### 整治假冒伪劣食品 净化农村消费环境

重拳整治。该局制定《济阳区农村假冒伪劣食品专项整治方案》《济阳区肉制品专项整治工作方案》,聚焦重点领域和关键环节,累计检查肉类及农村食品生产经营单位88家,覆盖农贸市场、超市、餐饮服务单位等重点场所。突出肉制品原料来源、检验检疫等重点环节监管,联合公安、农业农村等部门开展联合执法,检查肉制品生产企业2家,形成高压严管态势。

智慧监管。创新运用“一券三卡”监管机制,深入开展“你点我检”活动,完成肉制品专项抽检23批次,通过技术手段提升监管精准度和靶向性。

宣传培训。组织开展食品安全专题培训2场,约谈生肉批发业户3家、大型商超5家、品牌肉店5家,切实提升经营者主体责任意识。同时,通过典型案例警示教育等多种方式,营造食品安全社会共治良好氛围。

下一步,济阳区市场监管局将深化整治成果,在校园食品安全方面,持续推进“互联网+明厨亮灶”建设,完善全链条监管机制;在农村食品安全方面,加大执法力度,健全跨部门协作机制,切实守护好群众“菜篮子”“米袋子”安全。

## 济阳区市场监管局: “三措并举”维护好节日市场秩序

本报5月29日讯(通讯员 石统慧) 端午节临近,济阳区市场监管局聚焦粽子等节日食品安全质量、价格监管及消费维权保障,通过“日常巡查+专项检查”方式,全力守牢节日食品安全,维护好节日市场秩序。

针对预包装粽子,该局重点核查标签标识是否规范、是否存

在“早产”现象、是否在保质期内、贮存条件是否符合要求;对现场制售的散装粽子,严格检查江米、粽叶、蜜枣等原料采购、加工环境卫生等情况。同时,要求商家提供供货商资质、进货单据及产品合格证明文件,确保粽子来源渠道合法,严禁购销过期、变质或有违规添加成分的粽子。

针对节日期间可能出现的价格波动,执法人员加大对粽子、粮油肉蛋等民生商品的检查力度,督促商家规范明码标价的同时,通过查询收银系统有关冷链产品销售价格数据,比对货架产品价签实况,严禁虚构原价、强制捆绑消费等违规行为。

执法人员积极向经营者和

消费者宣传食品安全法律法规以及食品安全消费和消费维权知识,督促经营者切实落实主体责任,严格守法诚信规范经营,提醒消费者科学消费、理性消费,遇到消费侵权或纠纷,及时向有关部门投诉举报,倡导鼓励通过友好协商的方式维护自身合法权益。